



март 2015

<http://DCsignal.Sumy.UA/>

# “Сигнал”

Газета детского социально-педагогического Центра,  
СумГПУ им. А.С. Макаренко



99



## День рождения Ю.А.Гагарина

В даты марта уложилась жизнь и всемирно известного человека планеты Земля – Гагарина Юрия Алексеевича. Один оборот вокруг Земли, сто шесть минут в космосе и Космическая Эра открыта! Это случилось 12 апреля 1961 г. Гагарин Ю. А. родился 9 марта 1934 года. Сорок четыре года спустя в 27 марта рёв мотора испытываемого самолёта неожиданно прекратился, и самолёт рухнул в лес, зарывшись на пять метров в грунт. Погибли два лётчика В.С. Серёгин и Ю.А. Гагарин. Жизнь первого космонавта оборвалась трагически. А родился он в маленькой деревне. Закончил школу, в послевоенные годы и поступил в ПТУ где увлёкся авиацией. Принято говорить, это увлечение детства. Но и время было такое, что звало в полёт. Принято говорить, что воспитали семья и школа. Но больше всего, наверное, сделали друзья и окружение. Гагарин умел дружить и находить друзей. Даже выбор первого космонавта из многих кандидатур исходил из этого главного требования в отряде космонавтов. Весь дальнейший путь в космос – это встречи с десятками специалистов, которые готовили этот первый шаг в Космос. День рождения Гагарина Ю.А. отмечают во всём мире. С Днём рождения, Юрий Алексеевич! Пусть Ваше имя живёт в памяти людей во всех странах, где его помнят и чтут за великий подвиг.

*Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал».*



## В открытом космосе!

В марте (18 числа) исполнилось 50 лет подвигу, который совершил в космосе Алексей Леонов. Он открыл люк шлюза, установил кинокамеру и впервые вышел в открытый космос! Повиснув между Землёй и кораблём на высоте почти 497 км. космонавт мог видеть, огромные пространства поверхности с десятками стран. Мягкий трос соединял Леонова с кораблём, а дальше простирался бесконечный космос, наполненный звёздами, галактиками, планетами. После этого события, космонавты много раз выходили в открытый космос: ремонтировали телескоп, солнечные батареи, устанавливали оборудование, устанавливали и снимали разные устройства. Но эти первые шаги в открытое пространство Вселенной навсегда останутся научным подвигом для человечества.





## Как готовятся проекты!

**Душка Кристина:** Мы с Настей выбрали тему проекта. Это робот помощник учителя. Он действительно очень нужен в классе, где много учеников и учитель не успевает поработать с каждым. Дальше мы получили консультацию, сделали первые наброски и решили очень важный вопрос – почему такие роботы не могут заменить «живого» учителя?

**Ситало Дима:** Мы с Максимом решили помочь путешественникам побывать в горах, на вершинах многотысячников, в городах высоко над уровнем моря, увидеть потрясающие горные ландшафты, природные образования. Это будет дирижабль. У нас уже есть первые наброски. Консультации нам очень пригодились.

**Волков Игорь:** Я выбрал тему роботов. Но мне, пока, не всё ясно с его специализацией. Рисовать у меня получается, но в защите фантастических проектов это не главное. Главное – идея! Найти её поможет консультация

В 2015 году Всемирный день авиации и космонавтики совпадает с празднованием Пасхи. Защита проектов будет проводиться во вторник 14 апреля. Удивительное дело, как иногда встречаются в календаре разные праздники. Может быть это и правильно?



## Глобус на День физмата



Последнюю субботу марта знают и помнят все студенты и выпускники физмата. В этот день проводится День физмата. Его готовят пятикурсники, а участвуют все желающие. Приглашают и наших «сигнальщиков». В этом году мы подготовили трёхминутный фильм о нас и студентах физиках, математиках, информатиках. Мы встречаемся на защите фантастических проектов, во время астрономической недели, на инструктивных лагерных сборах к летней педпрактике, на семинарах и практических. Студенты физмата в прошлом году проходили педпрактику в нашем летнем палаточном лагере. Многие студенты именно этого

факультета – выпускники «сигнальщики». Так что фильм получился содержательным! Ещё мы подготовили «глобус физмата», - используя старый глобус. К глобусу прилагались сертификат и ... светодиодный фонарик, который заряжается от солнечного света. Кто как, а студенты физмата знают, что наступивший год – год света и световых технологий. С праздником, физмат!

*Мищенко Александр, волонтер  
ДСПЦ «Сигнал»*



# Весеннее равноденствие в Кургане

Когда длительность дня и ночи становится одинаковой, наступает равноденствие. Особенно оно радостно весной. Мы встречали его в Кургане! Скаутский патруль и четыре волонтера выехали на Михайловку и вышли у поворота на Кулики. Погода была тёплой, дорога укатана, рюкзаки новые и удобные. Мы останавливались подкармливать конфетами проснувшиеся муравейники, видели порхающую бабочку и, вскоре оказались у лесного озера. Оно ещё



покрыто льдом, но родники оттаяли и бобры взялись за «валку леса». Постарались они отменно! Из Куликов мы пришли на лагерную поляну в Кургане. Здесь мы установили палатку, собрали дрова, пообедали и, набегавшись с проверкой по территории, начали играть в мяч. Когда стемнело, мы собрались у костра.

Согревшись и попив чаю, мы отправились на луг, где путешествовали по звёздному небу, выясняли - где и когда Солнце пересекает небесный экватор и переходит в северное полушарие. Мы прощались с зимним созвездием Орион. Летними ночами над лугом мы его уже не увидим.

Мне очень понравилось на лугу. Особенно Венера и Сатурн, сияющие в небе. Когда мы вернулись на поляну к костру, то слушали историю, как и летом. Как хорошо, что равноденствие наступило. Ночевали мы в палатках. Но «замёрз» только один скаут, который не послушался советов и улёгся спать, как попало. Утром солнце вставало уже полностью «наше» - летнее.



## Небо апреля

Начало апреля – полнолуние. Наш спутник восходит примерно в 20.00 по азимуту 100. Затмение Луны произойдёт 4 апреля в 11.00 но будет видно только далеко на востоке (Япония, Сахалин...). На закате короткое время будет виден Марс до 20.00 по азимуту 280 на высоте 6 градусов. Венера будет сиять на закате до 21.40 по азимуту 288 на высоте примерно 10 градусов. После захода Солнца с 20.00 можно наблюдать красавец Юпитер, который зайдёт за горизонт только в 3 часа ночи по азимуту 290. В полночь на небосводе появится Сатурн по азимуту 133. Зайдёт окольцованная планета в 7.00 утра по азимуту 230. Зимнее созвездие Орион восходит уже днём в 12.00 и наблюдать его на нашем ночном небе мы сможем совсем недолго. Смотрите на звёздное небо, не забывайте, что оно тоже смотрит на нас.



## Экологический десант скаутов в Кургане

В Кургане скауты повели экологический десант. Мы убрали территорию летнего лагеря и окрестности от мусора, который сейчас хорошо виден.

*Павлов Иван, 4 класс* Наша команда убирала берег реки. Там оказалось очень много пластика и стекла. Особенно у тех мест, где скауты сдавали на гнёздах нашивку «Три пера». Ещё мы находили много бутылок заполненных песком с водой. Это тоже наши скауты сдавали нашивку «Нептун» - разыскивали эти бутылки под водой.

*Павлов Данил, 7 класс:* По дороге на пляж мы собрали очень много мусора, который оставили те, кто приезжал сюда отдыхать на машинах. Кстати они привозили сюда и ... домашний мусор. Бред какой – то! Привезти к реке старую раковину или пластиковый контейнер и бросить в кусты!?



*Бесараб Ваня, 6 класс:* Место около летней кухни пришлось убирать особенно тщательно. Мы впервые приехали убирать так рано. Обнаружились отходы с прошлых лет! Но мы их вычистили качественно. Весь мусор мы собрали в три и кучи. Бумагу и картон спалили. Стекло собрали в мешок и спрятали в яму около шалашей. Летом вывезем машиной на свалку. Так же мы собрали в мешки и пластик.

*Носов С. П.* волонтер ДСПЦ «Сигнал»: Весна показала, чего стоят летние уборки территории лагеря и окрестностей. Убиралось только то, что видно. А еще сами скаут оставляли мусор там, куда не

заглядывает никто. Предстоящим летом нужно более строго следить за сбором мусора. Я думаю, что скауты, которые сегодня убирали, будут относиться к экологии сознательней!

## Семинар в Киеве

Представители Сумского областного отделения НОСУ приняли участие в семинаре по стратегическому планированию деятельности НОСУ. В Киеве собрались делегаты 8 областных отделений национальной организации и решали вопросы с определением современной миссии скаутов в обществе, их участия в реализации национальной молодежной программы. Общее впечатление от семинара положительное, Иногда, кажется, что заниматься нужно, конкретным делом – занятиями, походами, играми т.д. Но стратегия организации управляет её развитием. Это условие успеха. Многие вопросы кажутся преждевременными или без ответов. Например, единая скаутская форма, повышения статуса скаутской организации в обществе. Но время решения этих вопросов приходит. Семинар помогает их постепенно решать.

*Тищенко Дмитрий, волонтер ДСПЦ «Сигнал».*



## Каб-скауты - лучшие!

У нас два новеньких кандидата в каб-скауты. Дяченко Дима учится во втором классе. Он не только увлечённо занимается скаутскими нашивками со своим старшим другом Бесарабом Иваном, но и принял участие в



футбольном турнире ЮФАС, в весеннем походе. Второй будущий каб-скаут Руденко Женья! Он уже получил свою первую нашивку «Узлы» и выступил на приветствии к Дню физмата. На каникулах к ним присоединились Мищенко Марина, Литовченко Женья. Каб-скауты только начинают заниматься в организации. Хорошо им помогают старшие скауты Чикирнеев Антон, Бондарь Максим. Без младших скаутов невозможно надеяться на успех организации. Каб-скаутов должно стать больше!

*Волков Игорь, 8 класс.*

## Лучший патруль!

По итогам работы Сумского областного отделения НОСУ лучшим патрулём стал патруль «Круг друзей». В патруле Душка Вадим, Маркович Фёдор, Волков Игорь, Павлов Данил, Носов Владик и Лютый Антон. Эти ребята успешно занимаются в организации, участвуют в соревнованиях и походах. Для патруля особенный интерес в образовательных программах скаутов. Ребята занимаются спортом, самостоятельно работают с новичками. Командир патруля



Душка Вадим работает в организации пятый год. Особенно важно, что родители скаутов патруля тоже активные участники скаутских дел. Они частые гости в организации, ходят в походы и помогают словом и делом. Поздравляем патруль с успехом! Готовимся к третьему слёту скаутов Сумщины, который планируется 19 апреля 2015 года.

*Юрченко Артём, -  
руководитель Сумского  
областного отделения НОСУ.*



## Весенняя тропа туристов

Понедельник девятого марта был выходным днём. Мы снова отправились в поход уже с новыми рюкзаками. Такие походы – проверка признаков весны. Это интересно, когда снег отступает, освобождая землю. Мы прошли берегом реки Псёл – 8 км. Местами река уже освободилась от льда, но на поворотах лёд ещё настолько крепок, что рыбаки смело сидят на ящиках и что – то ловят. На поляне, где мы в прошлом году в это время играли в футбол, снега по колёно! Весна явно запаздывает. Мы прошли немного дальше и расположились на поляне в

сосновом лесу, рядом с посёлком Чистые пруды. Мы собирали дрова, учились складывать разные типы костров. Потом развели костёр «колодец». За водой старшим скаутом пришлось идти далеко к излучине реки. За это время скауты играли, стреляли по мишеням, сдавали нашивку «Костры». С прибытием воды, сварили походный суп. Вкус у него был отменный! В походе приняли участие и новички Дяченко Дима, Кулик Настя. Они удачно перенесли все сложности дороги и активно работали на привале. Им помогали Бесараб Ваня и Кристина Душка. Возвращались мы новой дорогой, через Барановку. По дороге рассказывали весёлые истории о животных. Мне эти истории очень понравились! Особенно про слона и муравья. На остановке мы уселись на маршрутку и вернулись в Центр. Рюкзаки – отличные! Спасибо нашим спонсорам СП «Технология»!



Душка Вадим, 8 класс.

*Душка Вадим, 8 класс.*

## Студенты на практике

В педуниверситете сегодня учатся студенты из других стран – Казахстана, Азербайджана, Туркменистана. Они получают профессию физиков, математиков, преподавателей иностранных языков, в том числе русского языка. Наступило время педпрактики и две группы по 14 человек прошли её в ДСПЦ «Сигнал». В течение двух недель студенты занимались тем, что знакомились с нашими занятиями общественного лица, занятиями скаутов и т.д. Многие студенты приходили и во второй половине дня, позаниматься с «сигнальщиками». Их отношение к работе нашего Центра было очень заинтересованным. Студенты хорошо говорят на русском языке, внимательны и доброжелательны. Раньше некоторые из них учились в Луганске, Донецке. Заканчивая практику, студенты пожелали ДСПЦ «Сигнал» успехов и долгих лет работы, а мы поздравили их с Новым годом, который для большинства из них наступает в начале марта!

*Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал».*



## Поход к 8 марта!

В этот поход мы ходим всегда в самом начале весны. Мы готовим подарок к 8 марта – нарезаем веточки вербы и ставим их в воду. К празднику «котики» набухают и подарок готов!



Погода в этот раз была далеко не весенней. Мы вышли на Любачёво по дороге, которая огибала водохранилища. У самого села растёт много вербы. Мы нарезали веток и расположились подкрепиться.

Впервые весь поход проводил родители! Мама и папа братьев Даниловых Павла и Ивана возглавили нашу группу. Папа Алексей только на несколько дней приехал из зоны АТО и вместе с Юлей повёл нас в поход. По дороге мы смотрели признаки начала весны: ручейки, сухие вершины холмов с прошлогодней травой и первые зелёные ростки новой растительности. Мы подкрепились своими припасами и отправились в



обратный путь. Вернулись мы уставшие, но довольные. Букеты поставили в ведро с водой и начали пить чай и сушиться. Прошли мы 10 км., но усталость чувствовалась. Давно мы топтали по туристическим тропинкам. В походе принимали участие и новички. Все остались довольны. Особенно наши мамы, которые получили букеты и поздравления.

*Видюков Вадик, 5 класс.*



## «Мойдодыр» для компьютера!

И вот настал этот день, когда мы разобрали три клавиатуры и собрали в большом тазу все клавиши. Их тщательно отдраили от грязи и выложили сушиться на полотенце. Основание клавиатуры долго протирали по всем пазам и тоже оставили сушиться. Такая процедура теперь будет проводиться каждый месяц, потому, что допускать столько грязи нельзя. Системные блоки наших пяти компьютеров в Центре чистятся тогда, когда начинается сильный гул и перегрев. Но делают это наши старшие волонтеры. Мойдодыр для системного обеспечения проводится нашими «спецами», потому, что иногда что – то «глючит», «вирусит» и «сыпется». Благодаря усилиям специалистов у нас всё работает: сайт, почта, связь ВК. Ребята любят посидеть за компьютерами. Для этого мойдодыр нужно проводить регулярно всем вместе.

*Литовченко Вадик, 6 класс.*





<http://dcsignal.sumy.ua/>

## На то и общежитие!

Наш Центр расположен в общежитии № 2 с 1997 года. Конечно, мы соблюдаем все правила проживания и стараемся помогать администрации. Особенно когда уборка территории. Дворники собирают на газонах большие горы опавших прошлогодних листьев, а мы их выносим на свалку.



Это не тяжело и, даже, весело. На тачке можно покататься! Студенты тоже убирают территорию, но вокруг здания. В результате получаются чистота и порядок. Комендант и дворники выносят нам благодарность и хвалят. Новичкам скаутам, я объясняю, что в общежитии так и положено – помогать друг другу

*Бондарь Максим, 10 класс.*

## Итоги марта 2015!

Быстро завершился первый весенний месяц март! Он был очень насыщенным! Оно и понятно – весна! Скауты побывали в трёх походах, один из которых двухдневный с ночёвкой в палатках в Кургане. В марте 296 посещений занятий. На первом месте Ситало Дима (26), Носов Владик (23). На втором месте Чикирнеев Антон (18), Видюков Вадик (17), Бондарь Максим (17), Душка Вадим (16). На третьем месте Павлов Данил (14) и Рева Богдан (14). Тренировок пошло 12, конкурсов и игр – 6. Выпущено 4 стенгазеты для школы № 25. Выступлений -1. Практику в ДСПЦ «Сигнал» прошли 27 студентов педуниверситета. Родителей, принявших участие в делах скаутов – 8! У новичков пополнение – 3 человека.



<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: [DCsignal@gmail.com](mailto:DCsignal@gmail.com)

**Основатели:**

НГО ДСПЦ «Сигнал»

СумГПУ им. А.С. Макаренко

**Редактор:** Анохин Е.В.

**Верстка:** Юрченко А.А.

**Год основания:** 2004.

**Адрес редакции:** 40002 Украина, г.Сумы

ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52

**Дата выпуска:** март 2015 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: «Европа-Вектор» (2004г.), «Матра-Кап» (2005г.), **распространяется бесплатно!**

**8**

общественный лицей «СОЗВЕЗДИЕ»

скауты ЭСКО

футболисты ЮФАС

юные спасатели «СОКОПЯТА»